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Ανακοίνωση του Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία. 
   

Τα μέλη του διδακτικού προσωπικού του ΤΕΑΠΗ εκφράζουμε τον προβληματισμό και την 
ανησυχία μας σχετικά με την διεξαγωγή των εξετάσεων του χειμερινού εξαμήνου. 
Σύμφωνα με την απόφαση της Συγκλήτου του ΕΚΠΑ (31/1/2024), στα Τμήματα όπου δεν 
είναι εφικτή η δια ζώσης διενέργεια εξετάσεων λόγω κατάληψης από τους/ις 
φοιτητές/ριες, οι εξετάσεις θα γίνουν «με ηλεκτρονικά μέσα λαμβάνοντας τα απαραίτητα 
τεχνικά και οργανωτικά μέτρα εφαρμογής της εξεταστικής διαδικασίας με μεθόδους 
σύγχρονης εξ αποστάσεως αξιολόγησης και διασφαλίζοντας παράλληλα τα προσωπικά 
δεδομένα όσων συμμετέχουν στη διαδικασία των εξετάσεων, καθώς και το αδιάβλητο 
της διαδικασίας». 

Καλούμαστε λοιπόν μέσα σε ασφυκτικά χρονικά περιθώρια μέχρι τη λήξη του 
εξαμήνου να αναπροσαρμόσουμε ως προς τη μορφή και το περιεχόμενό τους τις 
εξετάσεις που είχαν σχεδιαστεί για να υλοποιηθούν σε δια ζώσης συνθήκες προκειμένου 
να συνεχίσει «απρόσκοπτα», όπως αναφέρεται, η εκπαιδευτική λειτουργία του 
πανεπιστημίου.  
Λαμβάνοντας υπόψη:  

 την πρόσφατη εμπειρία της αναγκαστικής διεξαγωγής εξετάσεων εξ αποστάσεως 
με ηλεκτρονικά μέσα κατά την περίοδο της πανδημίας, η οποία ανέδειξε πολλά 
προβλήματα ως προς την προσβασιμότητα, αλλά κυρίως ως προς την αρτιότητα 
των μεθόδων και το αδιάβλητο της διαδικασίας,  

 τις εξελίξεις στην Τεχνητή Νοημοσύνη και τις μεγάλες προκλήσεις που φέρνουν 
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και στην αξιολόγηση των φοιτητών Μεγάλα 
Γλωσσικά Μοντέλα όπως το ChatGPT, 

 το γεγονός ότι δεν διαθέτουμε αυτή τη στιγμή την κατάλληλη ψηφιακή υποδομή 
που απαιτείται για την κάλυψη των επιπρόσθετων αναγκών που δημιουργούνται 
από τη διενέργεια των εξετάσεων εξ αποστάσεως, 

και προκειμένου να αναδιοργανωθεί το πρόγραμμα των εξετάσεων στις παρούσες 
συνθήκες, ζητούμε από την Επιτροπή υποστήριξης των εξ αποστάσεως εξετάσεων που 
συγκροτήθηκε, αλλά και από τη διοίκηση του ΕΚΠΑ να διευκρινίσει τα τεχνικά και 
οργανωτικά μέτρα, καθώς και τους τρόπους με τους οποίους θα διασφαλιστεί η 
προϋπόθεση που θέτει ο νόμος για αδιάβλητη διεξαγωγή των εξετάσεων. Επισημαίνουμε 
πάντως ότι ο τρόπος εξέτασης των μαθημάτων είναι μέρος της ακαδημαϊκής διαδικασίας, 
υπακούει στη λογική με την οποία οργανώθηκε και διδάχθηκε το μάθημα και δύσκολα 
αλλάζει εκ των υστέρων χωρίς συνέπειες για την ουσία και την ποιότητα του μαθήματος. 
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